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Protokół Nr XXI/2016 

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 25 października 2016 r. o godz. 1700 w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Leszek Josek o godz. 1700 otworzył sesję i powitała 

zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, 

co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji.  

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 

2. Za-ca Wójta    mgr Ewelina Dobrowolska – Radomińska 

3. Sekretarz     dr Andrzej Bura  

4. Skarbnik   mgr Aleksandra Biała 

5. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2.  Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG Leszek Josek przypomniał, że Radni przed Sesją otrzymali propozycję 

zmienionego porządku obrad. 

Do porządku obrad zostaną wprowadzone 2 dodatkowe projekty uchwał, z którymi radni 

zapoznali się na posiedzeniach komisji: 

 W sprawie poparcia sprzeciwu wobec likwidacji Kopalni Węgla Kamiennego 

”Krupiński” w Suszcu. 

 W sprawie wstrzymania waloryzacji diet radnych na 2016 r. 

Przewodniczący poinformował, że wpłynął jeszcze dodatkowy projekt uchwały w sprawie 

zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę przez AQUA S.A. w Bielsku-

Białej, który nie był przedstawiony na Komisjach. 

Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli przedstawione zmiany porządku obrad. 

Przewodniczący RG przedstawił zmieniony porządek obrad: 

1.  Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XIX i XX Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 20 

września 2016 r. 

6. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 6 września 2016 

r. do dnia  11 października 2016 r. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja dotycząca gospodarki wodno – ściekowej w gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej. 

10. Informacja dotycząca złożonych oświadczeń majątkowych za 2015 r.  

11. Informacja dotycząca złożonych oświadczeń majątkowych przez Radnych Gminy za 

2015 r.  

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości od budynków, budowli i gruntów oraz zakresu udzielania zwolnień. 
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13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zakazu sprzedaży, 

podawania, spożywania oraz wnoszenia napojów alkoholowych. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia kierownika Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu do prowadzenia postępowań i wydawania 

decyzji administracyjnych w sprawach z zakresu świadczeń pomocy materialnej 

o charakterze socjalnym.    

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia 

Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowej. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 

nieruchomości gruntowej.  

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przejęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego 

w zakresie zimowego utrzymania chodników leżących w ciągu dróg powiatowych 

w granicach administracyjnych Gminy Chybie. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy 

Chybie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotom, o których mowa w art. 3 

ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2017 rok”. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały zmiany uchwały budżetowej na 2016 rok. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2016-2025. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie poparcia sprzeciwu wobec likwidacji 

Kopalni Węgla Kamiennego ”Krupiński” w Suszcu. 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wstrzymania waloryzacji diet radnych 

w 2017 r.  

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę przez AQUA S.A. w Bielsku-Białej. 

25. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

26. Wolne wnioski i informacje. 

27. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  
 

3. Przyjęcie protokołu z XIX i XX Sesji Rady Gminy Chybie.  

Radni otrzymali poprawiony protokół z XIX Sesji RG. 

Protokoły przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Przewodniczący RG Leszek Josek poinformował, że została wydana przez Wojewodę 

Śląskiego decyzja na rozbiórkę budynku przystanku kolejowego w Zaborzu. 

Radny Sebastian Strządała 

1. W kontekście zaproponowanej w projekcie uchwały budżetowej, a następnie zdjętej przez 

radnych, kwoty 16 000 zł na wykonanie analizy dotyczącej utworzenia w Gminie zakładu 

komunalnego, pytał czy w przypadku utworzenie referatu komunalnego też jest potrzebna 

taka analiza. 

Wójt Janusz Żydek odpowiedział, że przy referacie nie potrzeba takich analiz. 

2. Pytał czy w sytuacji, kiedy jeździ coraz więcej pociągów spalinowych, co powoduje 

większy hałas, wiadomo coś na temat wykonania ekranów dźwiękoszczelnych wzdłuż linii 

kolejowej.  

Radny Grzegorz Ochodek pytał, co z pogwarancyjnymi remontami dróg na Ptasim osiedlu. 
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Radny Artur Siąkała prosił o informacje dotyczącą tego, jak od 1 stycznia 2017 r. będzie 

zorganizowany transport publiczny na terenie gminy 

Radny Wiesław Wójcikiewicz pytał czy w tym roku będą na ulicy Cieszyńskiej odblaski 

oddzielające jezdnię od pobocza.   

Radny Mirosław Wardas przypomniał, że 2 razy składał interpelację dotyczącą kosztów 

reorganizacji Urzędu Gminy i pytał, jaki to miało wpływ na koszty Urzędu.  Radny 

poinformował, że otrzymał odpowiedzi, które uznał za nieco wymijające. Stwierdził, iż za 

pierwszym razem odpowiedziano, że środki zaplanowane w budżecie wystarczyły. Na pytanie 

o podwyżki dla pracowników została przygotowana pisemna odpowiedź, gdzie zostało 

podane, iż podwyżki zostały udzielone w kwocie od 50 zł do 545 zł. Radny wyjaśnił, że 

w celu rozeznania kosztów związanych z utworzeniem nowego referatu zapoznał się 

z regulaminem wynagradzania obowiązującym w Urzędzie i Obwieszczeniem Prezesa RM. 

Stwierdzał, że jeżeli jest tworzony nowy wydział i następuje utworzenie stanowiska 

kierowniczego niesie to ze sobą skutki finansowe. Następnie przytoczył, iż awans pracownika 

z funkcji inspektora, która podlega pod XIV grupę zaszeregowania to jest kwota od 1 700  

zł do 4 259 zł, na stanowisko kierownika referatu, grupa XVI zaszeregowania i tutaj widełki 

zgodnie z rozporządzeniem wynoszą od 1 900 zł do 5 700 zł. Radny wyraził opinię, że chyba 

stawki najwyższe nie zostały zastosowane, ale dla stanowiska kierowniczego przysługuje 

również dodatek w wysokości do 160% najniższego wynagrodzenia to jest kwota do 2 800 zł. 

Radny powiedział, że wydaje mu się, iż stałe koszty Urzędu znacznie wzrosły przy 

utworzeniu tego referatu. Radny ocenił ten wzrost w granicach 1 500 – 2000 zł miesięcznie, 

co daje w skali roku koszty około 20 000 zł. 

Wójt Janusz Żydek wnioskował o zakwalifikowanie tej interpelacji, jako oświadczenia Pana 

Mirosława Wardasa. Powiedział, że zwróci się do odpowiednich instytucji w związku z tym, 

co zostało powiedziane, ponieważ to wskazuje na konkretną osobę i jest związane z jej 

zaopatrzeniem finansowym.  

Przewodniczący RG Leszek Josek zwrócił się do Pana Radcy Prawnego w tej sprawie. Radca 

Prawny Roman Szymonek powiedział, że nie może oceniać wniosku Pana Wójta.  

Przewodniczący RG pytał czy Rada musi ten wniosek przegłosować. 

Radca przypomniał, że jest punkt „zapytania i interpelacje” i tak to należy traktować, 

natomiast odnotować w protokole oświadczenia obu Panów.  

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji – 

załącznik nr 3. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

zmienić między kolejnymi sesjami– załącznik nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu  

Przewodniczący komisji Ireneusz Nowrotek poinformował, że odbyły się 2 posiedzenia razem 

z Komisją Oświaty, przedstawił kwestie, którymi się Komisja zajmowała - opinia Komisji 

w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 5. 

Komisja Oświaty  
Przewodniczący komisji Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że odbyły się 2 posiedzenia 

Komisji, przedstawił kwestie, którymi się Komisja zajmowała - opinia Komisji w sprawie 

materiałów na sesję stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Środowiska  
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Przewodniczący komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło się 2 posiedzenia 

Komisji przedstawił kwestie, którymi się Komisja zajmowała - opinia Komisji w sprawie 

materiałów na sesję stanowi załącznik nr 7. 

Komisja Prawa  

Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyły się 2 posiedzenie 

przedstawił sprawy, którymi się Komisja zajmowała. Poinformował, że w dniu 14 

października odbyło się spotkanie zarządu Gminnego OSP. 

 - opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 8. 

Komisja Rewizyjna 

Przewodniczący Komisji Janusz Waleczek poinformował, że odbyły się 2 posiedzenia 

Komisji. W dniu 10 października dokonano kontroli zamówień publicznych. W dniu 24 

października kontrolowano wydatkowanie środków w zakresie przyznanej dotacji na 

działalność bojową Ochotniczej Straży Pożarnej w Zarzeczu za 2016 rok. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Mieszkanka Gminy Pani Maria Pisarek zabrała głos w następujących sprawach: 

1. Wykonania przejść dla pieszych na ul. Bielskiej. 

Przypomniała, że ta kwestia jest ciągle poruszana, są składane interpelacje dotyczące tej 

kwestii. Sytuacja jest tam bardzo niebezpieczna, zwłaszcza dla dzieci.  Zwróciła uwagę, że są 

ciągle informacje, iż tego się nie da zrobić, a w podobnej sytuacji na ul. Cieszyńskiej 

przejście udało się zrobić. Pani M. Pisarek poinformowała, że zgodnie z przepisami przejście 

należy zrobić do utwardzonej części pobocza i nigdzie nie ma wymogu, że to ma być 

wybrukowane, tylko utwardzone. Często można spotkać przejście dla pieszych wykonane 

w miejscu gdzie pobocze jest wysypane drobnym kamienne. Wyraziła zdziwienie, dlaczego 

się tego nie da zrobić na ul. Bielskiej w rejonie skrzyżowania z ul. Okrężną i okolicach sklepu 

Nik Pol, z tych miejscach korzysta wielu mieszkańców również dzieci.  

2. Utworzenia referatu komunalnego  

Przypomniała, że od kilku lat mówi o tym, zwraca uwagę, iż zakład komunalny nie jest 

opłacalny, Gminy zrezygnowały z takich jednostek na rzecz referatów komunalnych. 

Powiedziała, że się dziwi, iż po 2 latach nadal nie ma decyzji, co do utworzenia tego referatu 

komunalnego. Jest to prostsza forma działania w określonych obszarach np. oczyszczanie 

ulic, czy utrzymanie zieleni. 

3. Opinii prawnej dot. przekroczenia uprawnień przez byłego przewodniczącego RG.  

Przypomniała, że na ostatniej sesji była przedstawiona interpretacja prawna w sprawie 

zasadności wystąpienia poprzedniego Przewodniczącego RG do Ministerstwa. Do tej opinii 

Pani Wicewójt powiedziała zaznaczając, że jest prawnikiem, że z tą opinią by nie 

dyskutowała, bo jest sporządzona przez uprawnionego prawnika.  

Pani M. Pisarek mówiła: powiem szczerze byłam w szoku, bo z tego żyją prawnicy. Gdzie 

jest 2 prawników tam są trzy interpretacje, tak się świat niestety kręci. Czasem te interpretacje 

to jest tzw. bełkot prawny, a nie porządne uzasadnienie. Jeżeli ktoś pisze dwie strony do takiej 

sprawy, to znaczy, że nie umie się obronić i pisze o wszystkim 

4. Następnie Pani M. Pisarek zwracając się do Pana Wójta powiedziała, że chciałaby - 

ale również pytają o to mieszkańcy - poznać prawdę jak wyglądała sprawa w Warszawie. To, 

że Pan Wójt był, to nie ulega wątpliwości. Natomiast jej zdaniem wyjaśnienia wymaga 

kwestia tego czy notatka z tego spotkania została sporządzona czy też nie.  Pani Pisarek 

pytała: Chciałabym wiedzieć - i również mieszkańcy by chcieli wiedzieć - jak wyglądała 

sprawa w Warszawie to, że Pan był to wiadomo, ale czy była notatka, czy może się 

wydawało, bo jak się przychodzi do Ministerstwa to się trzeba wpisać i okazać dowód zanim 

się wejdzie  

Prosiła, aby tą sprawę wyjaśnić. 
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Mieszkaniec Gminy Pan Przemysław Major zabrała głos w następujących sprawach: 

1. Poinformował, że brał udział w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej i z informacji, które 

tam zostały przekazane wynika, że 18 października upłynął termin wynikający z umowy na 

remont chodnika przy ul. Bielskiej. Pytał, czy jest wyznaczony nowy termin, jeżeli tak to, jaki 

będzie stan realizacji tego zadania, bo minął tydzień a tam nic się nie dzieje. W jakim 

terminie to zadanie będzie zrealizowane. 

2. Nawiązując do wątku przejścia dla pieszych, poruszonego przez Panią Marię Pisarek, 

Pan Przemysław Major poinformował, że w dniu 18 października spotkał się osobiście 

z Panem Starostą Cieszyńskim w sprawie przejścia dla pieszych na ul. Bielskiej. Pomimo 

negatywnej odpowiedzi z lipca tego roku Pan Starosta zadeklarował, że w budżecie Powiatu 

na przyszły rok mają się znaleźć środki na opracowanie docelowej organizacji ruchu 

i wyznaczenie przynajmniej jednego przejścia dla pieszych w rejonie ulic Modrzewiowej 

i Okrężnej. Pan Starosta wspomniał, że jeżeli Gmina w dalszym ciągu będzie deklarowała 

chęć pomocy i partycypowania w kosztach budowy chodnika przy ul. Okrężnej to będzie to 

możliwe. Pan P. Major wyraził nadzieję, że Pan Starosta podtrzyma te deklaracje i w budżecie 

na 2017 r. pieniądze na ten cel się znajdą, ale dobrze by było, aby Gmina nad tym czuwała. 

3. Nawiązując do informacji, jakie pojawiły się w mediach, i na stronie internetowej 

Gminy, że pojawiły się szansa na budowę przejścia podziemnego dla pieszych pod torami 

kolejowymi na ul. Bielskiej - pytał, czy jest jakieś oficjalne pismo od PKP, że zmienili swoje 

zdanie w sprawie tunelu. 

4. Pan Przemysław Major zwracając się do Przewodniczącego RG i Wójta powiedział, że 

po raz ostatni zwraca się o publikację protokołów posiedzeń Komisji Rady oraz Zarządzeń 

Wójta Gminy w BIP-ie. Przypomniał, że 2 miesiące wcześniej poruszył na Sesji kwestię 

publikacji zarządzeń w sprawie zmian w budżecie i one są publikowane, natomiast inne 

zarządzenia nie są publikowane, to wynika z numeracji zarządzeń.  

Pan Przemysław Major przypomniał, że ustawa o dostępie do informacji publicznej 

zobowiązuje organ uchwałodawczy i organ wykonawczy do publikowania tego typu 

dokumentów.    

 

9. Informacja dotycząca gospodarki wodno – ściekowej w gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej - załącznik nr 9 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

10. Informacja dotycząca złożonych oświadczeń majątkowych za 2015 r. - załącznik nr 10 

 

11. Informacja dotycząca złożonych oświadczeń majątkowych przez Radnych Gminy za 

2015 r. - załącznik nr 11 

Przewodniczący RG Leszek Josek poinformował, że do Biura RG wpłynęła informacja dot. 

oświadczeń majątkowych Wójta i poprzedniego Przewodniczącego RG. Oświadczenia były 

prawidłowe. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości od budynków, budowli i gruntów oraz zakresu udzielania zwolnień – 

autopoprawka. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że nastąpiła zmiana w podstawie prawnej oraz 

zmiana w punkcie 1b, nowe brzmienie „pod wodami powierzchniowymi stojącymi”.  

Opinie komisji; 

 Komisja Budżetu, Oświaty i Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

 Komisja Środowiska złożyła dwa wnioski:  

1. o obniżenie stawki podatku określonej w §.1 punkt 1d na 30 gr. 
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2. aby pozostawić podatki na dotychczasowym poziomie. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały z takimi zmianami.  

Przewodniczący Komisji Środowiska Sebastian Strządała wyjaśnił, że na posiedzeniu komisji 

przegłosowano obniżenie stawki o 30 gr, chodziło o to, aby w sytuacji wejścia w życie 

programu rewitalizacji, niektórzy mieszkańcy nie musieli płaci wysokiej stawki. Uzasadnienie 

ze strony Urzędu było takie, że w najbliższych lata ten podatek nie będzie obowiązywał. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek o obniżenie stawki podatku określone 

w §.1 punkt 1d  na 30 gr. 

Radni głosując 7 głosów „przeciw” przy 8 głosach „wstrzymujących” odrzucili wniosek 

o obniżenie stawki podatku. 

Przewodniczący RG poddał pod dyskusję kwestię drugiego wniosku dotyczącego 

pozostawienia stawek podatku w dotychczasowej wysokości. 

Radny Mirosław Wardas poinformował, że w 2000 roku w Gminie obowiązywały najwyższe 

stawki, jakie dopuszczała ustawa i wtedy radni stwierdzili, że należy systematycznie 

doprowadzić do obniżenia tych stawek. W tej chwili jesteśmy jedną z najtańszych Gmin. O to 

chodziło, bo stały, niski podatek jest najlepszą formą promocji naszej Gminy powiedział 

Mirosław Wardas.  

Radny mówił: propozycja, jaką otrzymaliśmy, są to, co prawda w poszczególnych pozycjach 

niewielkie wzrosty, ale dające w budżecie prawie 80 000 zł dochodów rocznie więcej.     

Potrzeby są duże, bo chcemy budować jedną sale gimnastyczną, być może druga salę, wiele 

oświetleń przed nami. Zastanawiam się nad jedną rzeczą, było powiedziane na posiedzeniu 

komisji o zamiarach zwiększenia zatrudnienia w Urzędzie. To już jest kolejne, w tej kadencji 

już zostało zwiększone o 1 ½ etatu. W tej chwili jest zamysł, aby zwiększyć o kolejne 2 etaty, 

to patrząc na tą kwotę, z tej podwyżki podatku niewiele zostanie na te inwestycje, o których 

mówimy.   

Radny Artur Siąkała powiedział, że mamy podatki najniższe w Powiecie, za co chwała 

radnym poprzednich kadencji.  

Od 4 lat podatki nie były zmieniane myślę, że ta 2% podwyżka zasili nasz budżet, 

a dla mieszkańców nie będzie tak uciążliwa i nawet po tej podwyżce nadal będziemy mieli 

najniższe podatki – powiedział Radny. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek z Komisji Środowiska o pozostawienie 

stawek podatku na dotychczasowym poziomie. 

Radni głosując 4 głosy „za” przy 8 głosach „przeciw” i 3 głosach „wstrzymujących” odrzucili 

wniosek. 

Przewodniczący RG Leszek Josek zwrócił uwagę, że nie wszystkie stawki zostały 

podniesione, niektóre obniżone, chociaż nie te, które nas bezpośrednio dotyczą. 

Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 11 głosów „za” przy 3 głosach 

„wstrzymujących” i 1 głosie „przeciw” podjęła uchwałę Nr XXI/167/2016 w sprawie 

określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości od budynków, budowli 

i gruntów oraz zakresu udzielania zwolnień - załącznik nr 12. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zakazu sprzedaży, 

podawania, spożywania oraz wnoszenia napojów alkoholowych nowa wersja. 

Komisje Oświaty i Budżetu przyjęły zmiany do projektu uchwały:    
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 wykreślenie z projektu uchwały podpunktów 1b i 1c w §1, dotyczących placu zabaw 

dla dzieci w Mnichu przy ul. Wojska Polskiego i w Zarzeczu przy ul. Podgroble. – 

tych placów jeszcze nie ma 

 zmianę treści §1, w punkcie 1 w następującym brzmieniu „ogólnodostępne place 

zabaw dla dzieci w Chybiu przy budynku przy ul. Bielskiej 40 i ul. Bielskiej 51 

i z tymi zmianami zaopiniowano pozytywnie projekt uchwały. 

Radny Ireneusz Nowrotek zwrócił uwagę, że należy zmienić formę wyrazu z obecnej „przy 

budynku” na „przy budynkach”. 

Komisja Środowiska przyjęła do wiadomości projekt uchwały. 

Komisja Prawa przyjęła wniosek: aby w §1 punkt 1 usunąć zapis „i ul. Bielskiej 51” i z tą 

zmianą zaopiniowano pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Prawa wyjaśnił, że uzasadnieniem tego wniosku było to, że ten 

zakaz jest w Regulaminie korzystania z placu zabaw. 

Przewodniczący RG poinformował, że w dniu dzisiejszym wpłynęło do Rady pismo 

wyjaśniające wątpliwości, jakie radni mieli do projektu niniejszej uchwały - załącznik nr 13, 

prosił Pana Sekretarz o streszczenie.  

Sekretarz Gminy Andrzej Bura omówił w skrócie treść i przytoczył obowiązujące w tym 

zakresie przepisy.  Wyjaśnił, że obecnie obowiązujący zakaz w brzmieniu „na terenie parku i 

placu zabaw zabrania się spożywania napojów alkoholowych”, który jest w Regulaminie, 

który to regulamin jest załącznikiem do uchwały rady Gminy z lipca 2006 r. aktualnie nie 

miałby prawa się ostać, jako powielający ustawowy zakaz wynikający z art. 14 ust.2a ustawy 

o wychowaniu w trzeźwości oraz jako przekraczający delegację ustawową wynikającą z art. 

40 ust. 2 pkt 4 ustawy o samorządzie gminnym dotyczącego placów zabaw.  

Wnioskował o uchwalenie uchwały w przedłożonej wersji. 

Radny Mirosław Wardas pytał, czy uchwała, której załącznikiem jest Regulamin jest 

obowiązującym obecnie aktem prawa miejscowego. 

Sekretarz odpowiedział, że funkcjonuje taka uchwała, nikt jej nie uchylił, ale w chwili 

obecnej, z aktualną znaną linią orzecznictwa prawnego Wojewody i Wojewódzkiego Sądu 

administracyjnego nie jest zgodna i w każdej chwili może być uchylona. To, co teraz 

proponujemy doprowadzi do tego, że ten zakaz dotyczący spożywania alkoholu, będzie 

w pełni nadal obowiązywał - powiedział. 

Radny M. Wardas wyjaśnił, że nie podważa słusznego kierunku, że należy zadbać 

o bezpieczeństwo w Gminie i pytał, dlaczego w tej sytuacji nie pracujemy od razu nad zmianą 

regulaminu parku. 

Radca Prawny Roman Szymonek zwracając się do radnego M. Wardasa powiedział, że te 

działania, o których Radny mówi są słuszne, jednak obecna uchwała obowiązuje do czasu jak 

nie zostanie stwierdzona niezgodność z prawem, ale to jest konieczne, aby nie funkcjonowały 

w obrocie prawnym 2 uchwały. Ważne jest to, aby najpierw weszła ta uchwała w życie, 

została opublikowana to wtedy można się tym zająć. Radca dodał, że tu nie ma żadnej 

sprzeczności ani kolizji, jednak w ostatnich latach orzecznictwo poszło w tym kierunku.  

Przewodniczący RG Josek poddał pod głosowanie złożony na komisji Prawa wniosek o  

wykreślenie z projektu uchwały budynku przy ul. Bielskiej 51. 

Przewodniczący Komisji Prawa Rafał Zieliński wyjaśnił, że komisja wniosek przyjęła na tej 

podstawie, iż istnieje już zakaz w obowiązującym regulaminie. 

W głosowaniu 1 głos „za”, przy 9 głosach „przeciw” i 5 głosach „wstrzymujących” wniosek 

odrzucono. 

Radca Prawny w odniesieniu do odrzuconego wniosku Komisji Prawa wyjaśnił, że 

w obowiązującym regulaminie jest tylko zakaz „spożywania” w nowym zakaz: spożywania, 

sprzedawania i podawania oraz wnoszenia jest to rozszerzone. 

Korektę redakcyjna „przy budynkach” radni nanieśli w uchwale. 
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Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za „podjęła uchwałę 

Nr XXI/168/2016 w sprawie wprowadzenia zakazu sprzedaży, podawania, spożywania 

oraz wnoszenia napojów alkoholowych - załącznik nr 14. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia kierownika Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu do prowadzenia postępowań i wydawania decyzji 

administracyjnych w sprawach z zakresu świadczeń pomocy materialnej o charakterze 

socjalnym.    

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXI/169/2016 w sprawie upoważnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Chybiu do prowadzenia postępowań i wydawania decyzji 

administracyjnych w sprawach z zakresu świadczeń pomocy materialnej o charakterze 

socjalnym - załącznik nr 15. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia 

Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXI/170/2016 zmieniającą uchwałę w sprawie zatwierdzenia Statutu Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu - załącznik nr 16. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości 

gruntowej. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXI/171/2016 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej  

- załącznik nr 17. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 

nieruchomości gruntowej.  

Komisje Środowiska, Oświaty i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Komisja Prawa przyjęła wniosek o zmiana zapisu na „nieodpłatne nabycie”. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek w sprawie zmiany zapisu w § 1 

w pierwszym zdaniu. 

Wniosek przyjęto w głosowaniu 14 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym”. 

Przyjęto wniosek o wprowadzenie zmiany w projekcie uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXI/172/2016 w sprawie wyrażenia zgody na 

nabycie nieruchomości gruntowej - załącznik nr 18. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przejęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego 

w zakresie zimowego utrzymania chodników leżących w ciągu dróg powiatowych 

w granicach administracyjnych Gminy Chybie. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  
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Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXI/173/2016 w sprawie przejęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego w zakresie 

zimowego utrzymania chodników leżących w ciągu dróg powiatowych w granicach 

administracyjnych Gminy Chybie - załącznik nr 19. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy 

Chybie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotom, o których mowa w art. 3 ust.3 

ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2017 rok”. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXI/174/2016 w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Chybie 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotom, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy 

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2017 rok” - załącznik nr 20. 

 

Przewodniczący RG o godz. 1808 ogłosił przerwę w celu zebrania się Komisji Budżetu w celu 

zaopiniowana dodatkowych zmian w projekcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowe 

oraz Komisji Środowiska w celu zaopiniowana projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia 

taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę przez AQUA S.A. w Bielsku-Białej. 

 Przerwa do godz.1826. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2016 rok 

– autopoprawka. 

Komisja Budżetu zaopiniowała w przerwie obrad pozytywnie autopoprawkę do projekt 

uchwały.  

Skarbnik Aleksandra Biała wyjaśniła, że poprawka na stronie 2 polega na tym, że jest dział 

80185 ma być 80150. 

Komisje Oświaty, Środowiska i Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały przed 

zmianami.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXI/175/2016 w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na 2016 rok - załącznik nr 21. 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2016-2031 – autopoprawka. 

Komisja Budżetu zaopiniowała w przerwie obrad pozytywnie autopoprawkę do projekt 

uchwały. 

Komisje Środowiska, Oświaty, Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały przed 

zmianami. 

Skarbnik Aleksandra Biała przypomniała, że w załączniku dotyczącym przedsięwzięć 

pojawiły się 2 dodatkowe zadania. Jedno dotyczące wywozu śmieci - to miało być od 

początku roku - i jedno dotyczące dowozu dzieci do szkół. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXI/176/2016 w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2016-2031 - załącznik nr 22. 

 



 10 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie poparcia sprzeciwu wobec likwidacji 

Kopalni Węgla Kamiennego ”Krupiński” w Suszcu. 

Projekt uchwały opiniowała pozytywnie Komisja Prawa  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie 

„przeciw” podjęła uchwałę Nr XXI/177/2016 w sprawie poparcia sprzeciwu wobec 

likwidacji Kopalni Węgla Kamiennego ”Krupiński” w Suszcu - załącznik nr 23. 

 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wstrzymania waloryzacji diet radnych 

w 2017 r.  

Komisja Środowiska, Prawa i Budżetu nie opiniowały projektu uchwały, ale wyraziły 

pozytywne opinię wobec tej pozycji. 

Komisja Prawa opiniowała pozytywnie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXI/178/2016 w sprawie wstrzymania waloryzacji diet radnych w 2017 r. - załącznik 

nr 24. 

 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę przez AQUA S.A. w Bielsku-Białej. 

Projekt został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Środowiska, która jest komisją 

właściwą do opiniowania tego projektu. 

Przewodniczący RG poinformował, że stawki opłaty za wodę i opłaty abonamentowej 

pozostały bez zmian. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXI/179/2016 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę 

przez AQUA S.A. w Bielsku-Białej - załącznik nr 25. 

 

25. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Gminy Janusz Żydek odpowiadał na złożone interpelacje i zapytania. 

Radnego Sebastiana Strządały 

Wójt powiedział, że prześle Radnemu kopię ostatniej korespondencji między Urzędem Gminy 

a PKP, która w jego opinii wyjaśni kwestie związane z modernizacją kolei. 

Radnego Grzegorza Ochodka  

Wójt odnosząc się do zapytania związanego z pracami pogwarancyjnymi na ptasim osiedlu 

poinformował, iż w kolejnym dniu zaplanowane jest spotkanie robocze z przedstawicielami 

firmy, która ma wykonać roboty. Poinformował również, iż po wyłonieniu wykonawcy na 

położenie asfaltu, w kolejnych dniach firma przystąpi do wykonania napraw. Zadeklarował, iż 

informacja dotycząca tej kwestii zostanie przekazana Przewodniczącemu Rady.  

 

Radnego Artura Siąkały 

Wójt poinformował, że kwestie związane z transportem publicznym leżą w gestii powiatu 

i zostały przesunięte do 2018 roku. 2018. Obecnie gmina oczekuje na stanowisko powiatu. 

Wójt i pracownicy urzędu biorą czynny udział w spotkaniach dotyczących tego tematu, tak 

aby stanowisko gminy i dobro jej mieszkańców były brane pod uwagę.   

Radnego Mirosława Wardas  
Wójt powiedział, że nie będzie się już odnosił do kwestii kosztów referatu, ponieważ Radny 

już 2 razy otrzymał odpowiedź. Wójt wyjaśniał, iż Radny Wardas zapytany przez 

zastępczynię, Panią Wicewójt czy ta odpowiedź go satysfakcjonuje, odszedł, rozmowa została 

zamknięta. Pan powiedział, że ma odpowiedź. 
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Wójt powiedział, że pytanie jest dla Niego bezzasadne. 

Wójt Janusz Żydek odniósł się następnie do kwestii przedstawionych przez mieszkańców 

obecnych na Sesji. 

Pani Marii Pisarek  

AD. 1 Wójt stwierdził, iż w pełni popiera inicjatywę dotyczącą utworzenia nowych przejść 

dla pieszych w ciągu ul. Bielskiej. Podkreślił również, że osobiście interweniował w tej 

sprawie u Starosty Cieszyńskiego, którego zaprosił na wizję w terenie w celu pokazania mu 

jak bardzo niebezpiecznych miejsc dotyczy ta inicjatywa. Wójt powiedział również, że po 

spotkaniu ze Starostą zadeklarował wykonanie elementu chodnika przy ul. Okrężnej, w celu 

doprowadzenia do realizacji tego zadania.  

Ad. 2 W kwestii Wójt wyraził swoje poparcie dla tej inicjatywy. Poinformował, iż sprawa ta 

była przedmiotem obrad poprzedniej komisji. Powiedział także, iż umówione zostało 

spotkanie na oczyszczalni w Suszcu oraz wizyta w Orzeszu, w celu zapoznania się ze 

sposobem funkcjonowania tamtejszych podmiotów zajmujących się gospodarką komunalną, 

a następnie podjęcia przez Wójta przy współpracy z Radą ostatecznej decyzji o powołaniu 

takiego podmiotu. Na ten moment kwota 16 000,00 zł została zdjęta z budżetu.  

Pani Maria Pisarek wyraziła opinię, że ten referat to nie tylko oczyszczalnia, ale również inne 

działania takie jak sprzątanie ulic, utrzymanie zieleni. Stwierdzała, że i tym można się zająć 

od przyszłego roku. Poinformowała, że niektóre Gminy zlikwidowały zakłady komunalne 

a utworzyły referaty. 

Ad. 3 Odpowiadając na pytanie P. Pisarek dot. notatki. Wójt stwierdził, iż nie zamierza ani 

polemizować ani komentować dalej tej sprawy. Podkreślił, iż odpowiedź w tej kwestii została 

udzielona radnemu Wardasowi, ponadto była ona szeroko komentowana również medialnie. 

Wójt odnosząc się do wystąpienia pani Pisarek powiedział, iż dla niego celem wyjazdu do 

Warszawy było uzyskanie informacji na temat możliwości dofinansowania kanalizacji na 

terenie gminy. Podkreślił, iż dzięki tej wizycie podjął, pomimo odmiennych stanowisk, 

decyzję o przesunięciu terminy ubiegania się o dofinansowanie z pierwszego naboru na drugi. 

w celu doprojektowania dodatkowych elementów, które zimniejszą w przyszłości koszty 

utrzymania oczyszczalni a także wpłynęły na uzyskanie dodatkowej punktacji. Zgodnie 

z uzyskanymi w Warszawie informacjami część środków z alokacji na pierwszy konkurs 

została przesunięta na drugi nabór. Wójt poinformował, iż obecnie zakończyła się ocena 

formalna i merytoryczna 1 stopnia, po których wniosek otrzymał 31 punktów, co z kolei rodzi 

duże szanse na otrzymanie dofinansowania. Podkreślił, że obecnie oczekujemy na 

opublikowanie listy rankingowej, której ukazanie się zostało przesunięte z 4 na 30 

października.   

Pani Maria Pisarek wyraziła opinię, że sam wyjazd i załatwianie jest dobrą rzeczą, bo to o to 

chodzi, żeby rozmawiać.     

Wójt powiedział, że pojechał do Warszawy, aby podjąć działania w celu uzyskania 

dofinansowania. 

Pana Przemysłowa Majora. 

Ad. 1.  Wójt poinformował, że faktycznie pierwszy termin realizacji zadania ustalony był do 

18 października, obecnie został on przesunięty do połowy grudnia, a firma rozpocznie prace 2 

listopada. Wójt powiedział, że przesunięcie realizacji zadania wynikało z przyczyn 

niezależnych od Urzędu. Głównym powodem takiego stanu rzeczy był fakt, iż wyłoniony 

wykonawca za 207 000 zł zrezygnował. Zaistniała konieczność wybrania nowego 

wykonawcy który zaoferował kwotę 275 00,00 zł, niemniej jednak przedłużyło to znacznie 

procedurę i podjęcie robót będzie molwie dopiero po zatwierdzeniu projektu organizacji 

ruchu czyli po 1 listopada.  

Ad. 2. Wójt poinformował, że PKP zmieniło stanowisko już po 1 spotkaniu, które odbyło się 

w Urzędzie. W celu omówienia konieczności budowy tunelu pod torami Wójt brał udział 
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w spotkaniu w Warszawie z Panem Radosławem Mrózkiem, który to sporządził również 

koncepcję budowy przejścia. Pomimo iż zaproponowana przez Pana Mrózka koncepcja nie 

została przyjęta, PKP przesłało gminie do uzgodnienia swoją koncepcję, która została 

przedstawiona Radnym i zaakceptowana przez nich, jak również pozytywnie uzgodniona 

z PZDP.  

Następnie pojawiły się konsultacje, zbieranie uwag przez Gminy, przez które ma przebiegać 

szybka kolej. Wójt zadeklarował, iż Gmina Chybie przedstawiał wszelkie możliwe argumenty 

przemawiające za powstanie przejścia dla pieszych w zaproponowanym rejonie. 

Poinformował, że chronologia działań była taka, iż po naszych wniesionych uwagach do 

Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska, RDOŚ zwrócił się do PKP o ich zdanie w tej 

sprawie. PKP ustosunkowała się pozytywnie do konieczności wprowadzenia przejścia dla 

pieszych zgodnie z zaproponowaną koncepcją. Teraz PKP PLK czeka na ostateczną decyzję 

środowiskową. Jeżeli przejście znajdzie się w decyzji środowiskowej, będzie mogło być ono 

zrealizowane w ramach dofinansowania dla tejże inwestycji.  

Pan Przemysław Major poinformował, że z Obwieszczeń RDOŚ wynika, iż decyzja ma być 

wydana do końca października. Pytał czy do Gminy docierają informację, że ta data 31 

października będzie dotrzymana. Pytał również czy Gmina, oficjalnie jest stroną w tym 

postępowaniu.  

Wójt Janusz Żydek odpowiedział, że nie ma sygnału o przesunięciu a Pan Dyrektor 

poinformował, że jak decyzja zostanie wydana to przekaże taką informację do Urzędu Gminy. 

Wyjaśnił następnie, że Gmina nie jest stroną w tym postępowaniu tylko instytucją 

uzgadniającą. 

Ad. 3. Przewodniczący RG Leszek Josek zwracając się do Pana Przemysława Majora 

powiedział, że się zwróci do urzędu o umożliwienie publikacji protokołów z Komisji.   

Pan P. Major odpowiedział, że kwestię publikacji zarządzeń wyjaśnił już z Panem 

Sekretarzem, natomiast sprawa publikacji protokołów z posiedzeń komisji zgodnie z ustawą 

o dostępie do informacji publicznej powinny znaleźć się w BIP. Wyjaśnił, że jako 

mieszkaniec nie zawsze może brać udział w posiedzeniach komisji, a tam zapadają 

merytoryczne decyzje, opinie dotyczące projektów uchwał. 

Wójt zobowiązał się do publikacji protokołów z komisji.  

Odpowiadając na interpelację Radnego Wiesława Wójcikiewicz Wójt powiedział, że już 

interweniował w tej sprawie u Pni Dyrektor PZDP w Cieszynie, która zadeklarowała, że 

postara się, aby do montażu tych kocich oczek doszło jeszcze w tym roku. 

 

26. Wolne wnioski i informacje. 

 Przewodniczący RG Leszek Josek przedstawił zaproszenie na turnieju badmintona, 

który odbędzie się w hali w Strumieniu.  

 Radny Sebastian Strządała podziękował Dyrektorowi GOK w Chybiu za 

zorganizowanie koncertu pt. „4 pory roku” w Zaborzu. 

 Radny S. Strządała zgłosił propozycję, aby się zastanowić nad możliwością 

wprowadzenia w porządku obrad Sesji punktu „informacje Radnych Powiatowych”, 

aby Radni przedstawili, co się dzieje w Powiecie. 

 Sołtys Chybia Bożena Kunc zabrała głos w sprawie informacji, jaka ukazała się 

w gazecie Nowa Formacja dot. „Biesiady Bawarskiej”, która się nie odbyła z uwagi na 

chorobę skarbnika Koła Gospodyń Wiejskich. Pani Sołtys wyjaśniła, że takie 

informacje przekazała na Zebraniu Wiejskim w Chybiu. Natomiast Nowa Formacja 

przekazując relacje z tego Zebrania napisała tylko, że z uwagi na chorobę Pani 

Skarbnik nie dopisała, że chodzi o skarbnika Koła Gospodyń. 

 Pani Sołtys poinformowała, że w związku z tym, że wyżej wspomniana impreza się 

nie odbyła, odbędzie się impreza Andrzejkowa, wspólnie z OSP w Chybiu. Natomiast 



 13 

na 3 grudnia jest zaplanowana impreza Mikołajkowa dla dzieci, nie tylko z Sołectwa 

Chybie, będzie zorganizowany konkurs dla przedszkoli, szkól gimnazjów będą 

również warsztaty dla osób dorosłych. Dla uczestników imprezy, którzy przybędą 

z dziećmi jest zapewniona opieka dla dzieci. Pani Sołtys zaprosiła wszystkich na 

planowane imprezy.   

 Radny Sebastian Strządała poinformował, że w zorganizowaniu imprezy w Zaborzu 

zaangażowana była również Pani Dyrektor i Przewodnicząca KGW. 

 Radny Mirosław Wardas wnioskował, aby na remontowanym odcinki chodnika przy 

ul. Bielskiej wykonać obniżenie chodnika pod kątem planowanego przejścia dla 

pieszych, o którym była mowa na Sesji. 

 

27. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Leszek Josek zakończył XXI Sesję 

RG o godz. 19.05 

 
Protokołowała 

Barbara Kurcius 

 

 


